
1 di 2 
 

 

 Verbale della  

VIDEO seduta del 3.6.2020  

  

approvato  

 

Assessore Politiche per la Salute RER RAFFAELE DONINI A.G.  

Sindaco di Bologna  

 

delega permanente GIULIANO BARIGAZZI                                                                                                               
Assessore Sanità Welfare Comune Bologna  

Presente  

Sindaco della Città metropolitana delega permanente  LUCA LELLI   
Sindaco Ozzano Componente Conferenza metropolitana 
con deleghe a: Politiche per la casa, Affari istituzionali e 

innovazione, Rapporti con il Consiglio metropolitano e con 
la Conferenza metropolitana 

A.G. 

Commissario prefettizio del Comune di 
Imola  

 delega a SANDRA PELLEGRINO 
  Vice Commissario  prefettizio del Comune di Imola 

 Presente  

Presidente Unione Comuni                                           
dei Valli del Reno, Lavino Samoggia  
 

delega permanente  
ROBERTO PARMEGGIANI 
Sindaco Comune di Sasso Marconi  

Presente 

Presidente Comitato Distretto Est                                                                                                                                                                                ERIKA FERRANTI 
                 Sindaca Comune Bentivoglio 

Presente  

Presidente Comitato Distretto Appennino 
bolognese  

      ALESSANDRO SANTONI 
Sindaco del  Comune di San Benedetto Val di Sambro 

Presente  

Presidente Comitato Distretto Ovest  EMAUNELE BASSI  
Sindaco Comune Sala Bolognese 

A.G. 

Presidente Comitato Distretto Imola MATTEO MONTANARI 
Sindaco Comune di Medicina 

 Presente  

Presidente Comitato Distretto S. Lazzaro di 
Savena 

ISABELLA CONTI  
Sindaco Comune S. Lazzaro di Savena     

Delega a Monica Falciatore Assessore al Welfare, Salute, 
Politiche Abitative, Volontariato, Integrazione Stranieri e 

Servizi Sociali 

     A.G. delega   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
INVITATI PERMANENTI: 
Commissario  Azienda USL Bologna                                                                                      CHIARA GIBERTONI 
Commissario   Azienda USL Imola                                                                                                 ANDREA ROSSI 
Direttore Generale Az.Osp.Univ. S.Orsola–Malpighi Bo                                                           CHIARA GIBERTONI 
Direttore Generale IOR IRCCS Bologna                                                  ….                                MARIO CAVALLI 
Magnifico Rettore Università degli Studi Bologna       delega permanente                                   RAFFAELE LODI                         
                                                                                                                                               Professore Ordinario Unibo                                                                                                                                                                                          
Direttore di Distretto Bologna                                                                                                  FAUSTO TREVISANI                         
Direttore di Distretto Imola                                                                                                         ALBERTO MINARDI 
Direttore di Distretto di Pianura Est                                                                                  MARIACRISTINA COCCHI 
Direttore di Distretto  Appennino bolognese                                                                                      SANDRA MONDINI 
Direttore di Distretto di Pianura Ovest                                                                                  ALBERTO ZANICHELLI 
Direttore di Distretto dell'Unione dei Comuni Valli Reno, Lavino Samoggia                                  FABIA FRANCHI 
Direttore di Distretto di San Lazzaro di Savena                                                                        ENO QUARGNOLO 
Resp. Ufficio di Supporto CTSSM di Bologna                                       ……..                               LAURA VENTURI 
Dirigente Area Sviluppo sociale –  Città metropolitana di Bologna 
 

INVITATA PERMANENTE:  
MARIARAFFAELLA FERRI Consigliere metropolitano Città metropolitana di Bologna - deleghe Sviluppo 
sociale, Contrasto alle discriminazioni e alla violenza di genere e Progetto Stanza Rosa  

 

Collaboratori dei presenti come registro informatico presenze depositato agli atti.  
 

 
Alle ore 9,30 preso atto della regolarità della convocazione URGENTE - trasmessa con prot. gen. PG 27026 del 
29 maggio 2020 del - costatata la presenza del numero legale richiesto per la validità della VIDEO riunione - il 
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Presidente BARIGAZZI, apre la seduta che presiede con pieni poteri.  
 
 

Ordine del  Giorno trattato 

 

BARIGAZZI: invita a relazionare le Direzioni Aziendali. 

Introducono i Direttori Generali delle Aziende sanitarie metropolitane; segue illustrazione dettagliata dei 
documenti di bilancio sottoposti ad approvazione, attraverso la presentazione di slide all.1 con relazione dei 
Direttori Amministrativi. 

La  CTSSM Bo, a maggioranza dei presenti, esprime parere favorevole.  
 

ùù 
 
BARIGAZZI . si impegna ad inviare alla Conferenza il calendario degli appuntamenti dei prossimi mesi. 
Intende convocare nelle prossime settimane un Ufficio di Presidenza con o.d.g.: 

 “Linee di indirizzo per la redazione del piano di riorganizzazione ospedaliero metropolitano a 

seguito dell'emergenza Covid-19”. 

  
Ha comunicato al Presidente della RER la decisione di dar vita ad un “Tavolo permanente sulle politiche 
per gli anziani” che preveda la presenza delle Aziende e del Dipartimento Salute Pubblica.  
Suggerisce di far partire il percorso di approfondimento sul futuro welfare sanitario e sociale per la terza 
età, dall’esito della ricognizione della griglia inviata alle 272 strutture (accreditate e non) per  giungere a 
una proposta di cambiamento delle politiche di domiciliarità con inevitabili ricadute su FRNA, ad oggi 
sbilanciato sulla residenzialità. 
 
Da ultimo, considerata la prossima ripartenza dei Servizi Sociosanitari Diurni Semi Residenziali per 
Disabili e Anziani in attuazione del DL.34 del 19.5.2020 art.109. Invita le Direzioni Generali delle AUSL di 
Bologna e Imola alla massima prudenza ed attenzione al rispetto delle norme di sicurezza indicate a 
livello regionale e nazionale, garantendo la massima sicurezza attraverso gli screening fatti dai 
Dipartimenti di Salute Pubblica.  
Ringrazia i Sindaci e l’Ufficio di Supporto per il lavoro con svolto con la Cooperazione e le OO.SS.  
 
Estende il ringraziamento alle DIREZIONI AZIENDALI ed a tutti i loro collaboratori per la professionalità e 
la collaborazione reciproca dimostrata in questi mesi.  
 
I presenti, condividono quanto comunicato ed approvano le proposte fatte.  
 
Alle ore 12,00, avendo esaurito gli argomenti presentati all’O.d.G. della seduta odierna e non essendovi 
varie ed eventuali, dichiara terminata la riunione.  Ringrazia e saluta i presenti.   
 
La Segreteria Verbalizzante CTSSM Bo: dott. A. Carassiti………f.to…..…... 
Tutti i documenti allegati alla convocazione e presentati nella seduta odierna, sono depositati agli atti della Segreteria Verbalizzante 
della Struttura tecnica della C T S S  metropolitana di Bologna e reperibili sul sito  WWW.CTSS.BO.IT 

 

 

 

1) Parere sui Bilanci di esercizio 2019 di AUSL di Bologna, AUSL di Imola, Az.Osp.Univ. S.Orsola-Malpighi e 
Istituto Ortopedico Rizzoli IRCCS ai sensi D.Lgs.118/2011: relazionano Direzioni Aziendali 

 

2) Varie ed eventuali.  

http://www.ctss.bo.it/

